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Aylins Papa kommil eine hatbe Slunde spiler als geplant nach Hawse, Er erklirl:
LUl der Heimfahel wear e5 s¢ neblig, dass ich awl den sanzen 108 Kilameem
ungellib 20 Stundenkilomeler langsamer [ahrén mussle als aul dem Hirmwes.™
JJa, und wie lang hasl du dann fir den Heimwes gebraucht?”, will Aylin wissen.
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2u Aufgabe <

LEsungsseine

Rur benutran wenn du HNe Broachst. Oder 2ur Xanfnmle,

A Mage™  shehe faile g dor Aufzabed

I Mmage: Wie lang hat Agydins Papa flr den Helmweg gebrancht?

© Allzemoin silt:  Geschwindghsit s ok ve

2 Hipwgs:  (siche Zeile 23

| B Sctie x P die 20it, die Aylins Papa fur don Hiresog: sebrauche hatt
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hl Antwroet: Flir den Helmweeg hat Aylins Papa etwa ih
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SA1E DES PYTHAGORAS, QUADERATISCHE GLEIC HUNG

ek Aufzabe d. e Ruitzaes BF 25 - 13
1 An der Kreuzunm von Talsiratie und |laups:ratie sall ein Krefsverkehr entstehen.
2 Die Tals:rafe ist & m breit und die | laupsirafie 12 m.

3 Beide Strallen sollen im Zurte der Baurmalnahmen auch verbreitern werden

— und 2aar um die pleiche Meterzahi (siehe Manskizie) -,
3 53 dass der dutiere Durchmesser des Krelsels 20 m wird.
L Um wie viel Meer werden die StraBen breiter?
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2u Aufgabe

LEsungsselte
A Frage?  islehe Zole 6 Aufzabo)
Bb W sk st also x 2
[ Hicr kann der 3alz des Pythanoras helfen, .
13 [or Sakz des Pythagavas -'_'i-;:f:*f.:-__ .
..-'.\. -\..""\._\:.-.,.. .-:l:':_.-.-'\-_\..
gty echitwinklisan Drelock und lautet: '..J::’H 31..,',"1_‘;
Dz Summme cder Mdcheninhalie 2 :
dor Juadrate Cher den Eatheton _.:
5= ghoich derm Mdcheninhal T
des Quadrates Jber der Hypattmse 2+ =¢
&4 hedhiwinkhiaes Desteck: meue Sragenbesiten —= Fathieren
Durghaesser gos Kpisels —= Hopolenuse
Rreite der Talstrane (noud & ¢ =k m
Drodte der Hawptstragse {nowl (12 = ¥}
Krelsoldurchwessor 20
[ (B3 0 f12 0 30" = 20°
H Dic Gimomischie fanncl (2 + b)" = & + aab + b" hilft, dic Klammam aufzulSsen.
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TRIGOMNOME TRIE: SINUS

Ick:  Aufgabe = _eTRhiteok Be 3 - 4t

Die Tals'rage wird zur Wohnstralie umgesal.et. Sie wird zur Einbahnsirate erklarn
und die Fahdzahn durch Pflanzkibel und neue Parkplitze schinaler remach:.

Die Parkplitze sind 7,00 m lang und 2,50 m breis,

Sie werden schrdg im Winkel von e einpezeiching:,

Ex Wy e =

Maler Wedl has eine Planskizze bekommen und scdl die Linfen aufmialen.
Geselle fan ha: am Randstein Abstinde von 2,50 m Brefte markier:.
Maker Weiti meint: ,,Das kann nich: stimmen. Markiere bitte

die richtizen Abstandea!™
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Frage?  (shehe Jolle & und 7 dor Aulzabel
Mrage: Wle graf mOssen die Abstinde der Linken am Randsteln gein?

Unterstrebche die wichtizen Angaben by dor fufgabe igiche Zelle 3 und 4)
urd suche die Grtdon in der P lanskizze suf dor Aufeabensoite!
Farte in dar Skizze

den Ploil der Parkplatzbicite won 2,50 1!

Marke mit cincr anderen Farbe

&on gesuchiten Abstand am Calitalinrand)

Kannzt du et schen cn pechiwinklises Dreiek crkenncn?

C5 150 o echiwinklieos Drsieck [2eau) Tu o kennon.
Wz ee Wherte sind darin Dekanm?
Weolchor Weort wird sosucht?

Bokannt shnd: die Ldngd ciner Katheto (250 md

und diz Grdde ihres gegencbediegenden Winkels (£o7).

Gosucht ist die Lange x dor Hypotonuse ddor gosuchie Abstandh.
Dic gesuchte Linge Kannst du mit HIF: ciner dor Winkoefurktionen
SINUS, COSINUS cdor TANGIHS borechnon.

Hicr passt dic SINUS Turddicn.
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Amtwort: Die Abstinde der Linfen milssen am Randsteln 5,26 m herugen.
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STERGUING, STRAHLENBATE, SATE DS PYTHAGDRL S

ek Aufzabe t -aThMtoien hi el - 48
1 Zum Grimselpass in der Schwewe Tuhirl @ne
z kureenireichie SlraBe von Glesch (1 rv9 mi
3 aur Passhéhe in 2 165 m hinauf,
4 Dabei berast die Mesling
g recht gleichmalie £a. 8%,
& Udo und Faul planen eine Rad-Tour, bel der sie auch diese Slrecke [ahren wollen,
Sie tberlegen, wie lang die Siecke teses Anslieses sl und
ob diese mil dem Mounlainbike in 3 Slunde i schallen sl
Verkehrazcichon 12 m HéhenunZeschizd auf
hr. 130 Sweigung” 104G M vdErsc s (0 Dnifemung
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2u Aufgabe £

LEsungsselte
A Fragen?  dslehe Zoike 7 und ¥ dor Autzabe)
1s Fragen: 8 Wie lang kS0 dle Strecke von Gletsch 2 Gimseipass?
b} st diese Streche (n elner Stunde mit dem Moontaimblke 2o schaffen?
= Wrtenstreiche wichtize Angaben n dor Aufeabe (siche Zoike 2 bis 5)
unl schreibe sic horus!
Beachite dabai auch die Infarmation auf der Aufsabonscite!
[®] 2166 m [Grimselpass) [ % Stefaung bedeutot:
= 4 754 m [Gletschd Y i Hélpenunterschied
4ot m [Hohonuntarsdiked hi auf 1o m waagerechts Cntforning
E Cine Skizaz hilts, Dabod kanns: du dic Strale als Gerade (ohne Kursen) damstalian,
1 =
) E
gat
J
+ =
¥
Ci Wit Hilfe des Strahlensazes kannst du zuerst die waagemclite Strecks X ausrechnan,
H ’{‘—=ﬁ n=Igt e =yan
| Der Satz des Pythogoras hilh dir bei der Berechnuma der sesuchien Strafenlinge v
. Wom A dmt = Gl ey = 16 E e I i I = 2 g2 040
v o= J2uaaagil = 4001, 218
(S Aurtvioi a); DMe Strecke von Glelsch zoum Grimselpass it efwa § ko Lang.
1. zu b): Diese Strocks in 1 Stunde zu faliicn bedautst
cine durchschnlitiche Goschmindigkalt wan ¢ kayh.
Das ist ungefihr UBginecrtampas
und sablte FIr traimionts Biker awch am DBers 2u schaffen sein.
M Aitwort b): Mese Strecke Ist o efaer Seinde mif dem Mauntainbice m sehaffen.
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